

ВИЧ-инфекция и её профилактика

В Лесном проживает более 50 ВИЧ-инфицированных; есть и дети

Первого декабря мировая общественность отметила Всемирный день борьбы со СПИДом. Масштабы распространения ВИЧ-инфекции приобрели глобальный характер: на 31 октября 2009 года в Российской Федерации зарегистрировано 516 тысяч ВИЧ-инфицированных, из них 4,5 тысячи – дети.

Тема Всемирного дня борьбы со СПИДом – «Всеобщий доступ и права человека» – подчеркивает существующие проблемы дискриминации и стигматизации (наклеивание ярлыков) на ВИЧ-инфицированных людей, что является серьезным препятствием для эффективной профилактики, выявления и лечения ВИЧ. Не секрет, что у некоторой части нашего населения к ВИЧ-инфицированным лицам сложилось негативное отношение. Хотя в последнее время положение меняется: общество привыкает к тому, что рядом живут люди, попавшие в тяжелую жизненную ситуацию. В конце концов, наша толерантность – это показатель социального здоровья, цивилизованности и ответственности общества.

В распространении ВИЧ/СПИДа можно выделить следующие тенденции.

Прежде всего, тенденция «феминизации» эпидемии: сегодня ВИЧ затрагивает все большее число женщин. За последние годы среди женщин регистрируется порядка 40 процентов новых случаев ВИЧ-инфекции, а это значит – растет риск так называемой вертикальной передачи ВИЧ-инфекции от матери к ребенку.

Вторую тенденцию специалисты назвали «молодежной»: свыше 75% ВИЧ-инфицированных – это лица моложе 30 лет. Особо уязвимую группу риска составляют потребители инъекционных наркотиков, мигрирующее население, лица, вовлеченные в сферу сексуальных услуг, лица, вернувшиеся из заключения.

Третья тенденция – рост числа случаев передачи инфекции через гетеросексуальные контакты: сегодня увеличилось количество получивших инфекцию половым путем – до 40% новых зарегистрированных случаев ВИЧ-инфекции. А ведь это не группа риска, это касается каждого, соответственно и борьба с ВИЧ перемещается в область обычной повседневной жизни, что обостряет проблему.

Свердловская область до сих пор является лидером в России по числу ВИЧ-инфицированных. Всего по области зарегистрировано 42 тысячи случаев ВИЧ-инфекции.

На территории ГО «Город Лесной» за 11 месяцев 2009 года зарегистрировано 13 вновь выявленных ВИЧ-инфицированных в возрасте с 23 до 40 лет, из которых 6 женщин. У 12 человек инфицирование произошло половым путем. Всего в настоящее время на нашей территории проживает более 50 ВИЧ-инфицированных, у части которых стадия инфицирования перешла в стадию СПИД-заболевания (для сравнения: в Нижней Туре проживает около 200 ВИЧ-инфицированных, в Качканаре – более 300). В Лесном появились дети, рожденные от ВИЧ-инфицированных матерей.

С 2006 года на территории Российской Федерации работает национальный проект «Здоровье». В рамках раздела, посвященного борьбе с ВИЧ-инфекцией и вирусными гепатитами В и С, были выделены значительные средства на лабораторные обследования отдельных групп населения (беременных, доноров крови, наркозависимых лиц, больных по клиническим показаниям и других групп) на антиретровирусную терапию ВИЧ-инфицированных, качественное диспансерное наблюдение больных СПИДом и ВИЧ-инфицированных, включая лабораторную диагностику их иммунологического статуса, социальную реабилитацию и психологическую помощь, а также на химиопрофилактику вертикального пути передачи ВИЧ-инфекции от инфицированной матери ребенку.

Приоритетной задачей остается также просвещение и воспитание молодежи по вопросам профилактики ВИЧ-инфекции.

Проблема ВИЧ и СПИД – это не только медицинская тема, а комплексная социальная. Ее должны решать медицинские работники, педагоги, работодатели, общественные организации, властные структуры всех уровней. Только общими усилиями можно добиться реальных результатов по профилактике ВИЧ-инфекции.

Галина ХЛОПЕНОВА,
врач-эпидемиолог ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии №91 ФМБА».

Права потребителя – понятие всеобъемлющее

17 декабря в конференц-зале городской администрации состоялась общественная приемная городского совета женщин по вопросам потребительского рынка, сферы услуг и защиты прав потребителей Лесного. Этому предшествовала неделя объявленного «горячего телефона» и экспресс-опроса среди населения нашего города.

Вела общественную приемную Татьяна Уфимцева – именно ей городской совет женщин поручил подготовку данного мероприятия.

Была предложена и получена всеобщую поддержку идея провести приемную в форме «круглого стола». Участниками его стали представители женсовета О. Фомина, И. Ларионова, Т. Мелентьева, Н. Нихпоева, Т. Щекалева, Е. Дерябина, Г. Панькова. Были приглашены: Наталья Заусова, специалист Комитета экономического развития, торговли и услуг администрации ГО «Город Лесной»; Алексей Рязанов, Елена Маслякова – инспекторы группы по борьбе с правонарушениями в сфере потребительского рынка и исполнения административного законодательства ОВД города.

По частоте задаваемых как жителями города, так и участниками встречи вопросов можно выделить вопросы по обвесам, обсчетам, откровенной грубости и неактивности продавцов по отношению к покупателям. Не менее популярны и вопросы качества предоставляемых услуг: к примеру, в этом блоке поднималась тема открывшейся после реконструкции бани № 3.

Затрагивался вопрос формирования цен на лекарственные средства в аптечных сетях города.

Еще одной из наболевших и острых признана проблема продажи сигарет и пива из киосков несовершеннолетним, прокурорного самими же продавцами товара – фруктов, бытовой химии, печатной продукции.

Не обошлось и без вопросов по поводу бесконтрольной стоянки автотранспорта на газонах и пешеходных дорожках, огромных очередей в почтовых отделениях города и сберкассах, об отсутствии освещения в ряде домов на лестничных клетках и в лифтах.

Как очень верно отмечено Н. Заусовой, к великому сожалению, люди обсуждают

эти проблемы дома, на кухнях, на работе с сослуживцами, и по конкретным ситуациям редко обращаются в компетентные инстанции. Все услуги, оказываемые на платной основе, будь то услуги общепита, лечение в коммерческих клиниках или репетиторство, подпадают под действие законов в области защиты прав потребителей. И специалисты по каждому конкретному случаю готовы дать квалифицированную консультацию, а в случае необходимости – помочь обратиться с иском в суд. Контактный телефон для обращений – 3-74-93.

Алексей Рязанов добавил, что по фактам обвеса и обсчета целесообразно проводить расследование по горячим следам, чтобы нарушители прав потребителей не смогли откеститься от своей вины. Тем не менее, группа по борьбе с правонарушениями в сфере потребительского рынка и исполнения административного законодательства рекомендует по всем вопросам обращаться в первую очередь непосредственно к ним по адресу: Мамина-Сибиряка, 16, ком. 7 и 12, телефон 4-52-85.

Также в ходе общественной приемной городским советом женщин было принято решение об участии его членов в рейдах с представителями контролирующими органами в места, наиболее «отличающиеся» в плане нарушений. Сегодня мы не перечисляем все точки и предприятия, которые наиболее часто называемы в обращениях граждан – в надежде, что их владельцы и сотрудники знают претензии к себе и сами наведут порядок в учреждениях. В первой половине 2010 года также намечаются рейды по досуговым учреждениям, в том числе в развлекательные центры, кафе, сауны.

В рамках «круглого стола» родилась идея – на страницах местных СМИ открыть постоянную рубрику «Поговорим о житейском», в которой силами женсовета при помощи уважаемых читателей – жителей нашего города – будет организован заинтересованный разговор о различных актуальных проблемах, – говорит Татьяна Уфимцева. – Новая рубрика появится в газете «Радар» уже в январе, так что приглашаем поучаствовать в ее создании. «Горячий телефон» – тот же – 3-73-28.

По материалам заседания городского совета женщин подготовила Наталья ФРОЛОВА.

СЕМЕЙНЫЙ

По городу ходят слухи, будто бы Негосударственный пенсионный фонд «Семейный» перестал существовать и потому, мол, не производит людям выплаты. Не верьте, люди, слухам. НПФ «Семейный» как работал, так и работает. Вся достоверная информация – в интервью с Татьяной ВЕРЕТЕННИКОВОЙ, специалистом НПФ «Семейный» по городам Лесной, Нижней Туре, Качканар.

Негосударственный пенсионный фонд «Семейный» был организован в 1994 году. Учредителями фонда являются комбинат «Электрорхимприбор» города Лесного, Качканарский ГОК, Трамвайно-троллейбусное управление в Екатеринбурге, другие предприятия. Наша цель заключалась в том, что предприятия копят деньги из прибыли, мы на эти деньги начисляем проценты и копим людям к пенсии дополнительные средства. В итоге люди получают дополнительную пенсию за счет предприятия. С 1995 года мы начали производить выплаты по всем филиалам – в Лесном, Нижней Туре, Качканаре, Екатеринбурге. Сейчас уже существуют филиалы в Удмуртии, в Сарапуле, в Заречном, к нам присоединился Негосударственный пенсионный фонд в Уфе – «Уфа-гарант». Словом, нашим фондом охвачена вся Свердловская область и не только, и выплаты производятся по всем филиалам по сегодняшний день. Мы продолжаем работать.

Татьяна Михайловна, люди вынуждены верить слухам о плачевном положении фонда, потому что за октябрь, ноябрь деньги к ним на счета не поступали...

– Сейчас, как и во всем мире, в связи с кризисом, у нас временные трудности. Действительно не перечислены выплаты за октябрь, ноябрь, но только на счета в «Урал-ТрансБанке», на счетах в «Сбербанке» задолженность за октябрь и ноябрь закрыта. Хочу успокоить всех участников нашего фон-

НПФ «СЕМЕЙНЫЙ» – ЭТО ПО-ПРЕЖНЕМУ СТАБИЛЬНОСТЬ, НАДЕЖНОСТЬ И ГАРАНТИИ



Т. Веретенникова.

да – в ближайшее время все положенные по договорам деньги люди получат. Это притом, что комбинат «Электрорхимприбор» с этого года работает с другим Негосударственным пенсионным фондом «Атомгарант», который является корпоративным. Тем не менее НПФ «Семейный» весь год стабильно работал и продолжает работать – выплачивать людям дополнительные пенсии. В Лесном 3651 человек являются участниками нашего фонда.

Люди считают, что ваш фонд задерживает их личные деньги...

– Это неверный подход. В 1994 году мы заключили договоры с предприятиями, и выплаты, которые получают участники фонда – это доходы предприятий плюс наши проценты. Именно поэтому я и говорю о заслуге нашего НПФ, который, не получая весь этот кризисный год средств от предприятий, все-таки находил

возможность производить людям выплаты. В этой связи хочу уточнить важную информацию: в «жировках» с зарплатой (например, у работников комбината «Электрорхимприбор») представлена сумма, которую предприятие человеку по договору с НПФ «Семейный» перечислило на счет, открытый на его имя в банке, а не удержало из зарплат. Участники фонда заблуждаются, если думают наоборот. В 2009 году средняя по городу дополнительная ежемесячная выплата за месяц составила 264 рубля; на комбинате «Электрорхимприбор» – 275 рублей; в ЦМСЧ – 155 рублей, в Управлении образования – 210 рублей; у работников администрации – 198 рублей.

Другое дело, если человек заключил с нами индивидуальный договор. Тогда люди (физические лица) копят себе дополнительно на пенсию из собственной зарплаты. У нас копят деньги предприятия из прибыли и параллельно люди сами себе копят. Потом они получают с двух счетов – от предприятия и со своего счета, в среднем 3642 рубля в месяц. В нашем фонде работают индивидуальные пенсионные программы «Достаток», «Я сам», «Работающий пенсионер».

Кроме того, за 2009 год фондом было оформлено 29 договоров на следования. Да, накопленные НПФ «Семейный» дополнительные пен-

сионные средства можно наследовать. Договоры оформлены, по ним выплачены все деньги.

– Еще раз хотим напомнить людям, что НПФ «Семейный» не слагает с себя взятых обязательств, – включает в разговор Татьяна УФИМЦЕВА, генеральный директор транспортно-логистической компании «Северный ветер». – В 2009 году фонду исполнилось 15 лет. Завершается год. Он был и юбилейным для нас, и в то же время тяжелым. Естественно, мы все живем сейчас в финансово-экономическом кризисе. Для нас он усугубился еще и тем, что ряд городских предприятий ушли в корпоративные фонды. Получилось, что за людей эти суммы перечислять перестали. А за нами сохранилось пожизненное обязательство ежемесячно каждому пенсионеру, который подписал коллективный договор на предприятии, стабильно производить дополнительные к пенсии выплаты.

Помимо общих финансовых трудностей, в июле этого года Госдума приняла поправку к законодательству о деятельности негосударственных пенсионных фондов на территории Российской Федерации. Поправка гласит, что имущество фонда должно составлять не менее 50 миллионов рублей. На тот момент уставной капитал НПФ «Семейный» составлял 30 миллионов рублей, поэтому руководством нашего фонда – генеральным директором группы компаний «Маяк Урала» Алексеем Михайловичем Чемодановым и президентом фонда Светланой Николаевной Шамановой было принято решение о слиянии с НПФ «Екатеринбургский муниципальный фонд». Цель такого слияния – не потерять позиции и

продолжать служить гарантом для наших участников, заключивших с нами договор. В сжатые сроки, за 4 месяца, в условиях кризиса и сокращения персонала, исполнительная дирекция выполнила решение членов Советов фондов.

НПФ «Семейный» – один из старейших фондов Уральского региона, на 1 января прошлого года он занимал 39 место по России, а в этот кризисный год не сдал, а только усилил свои позиции. Так что финансовые трудности – временные. Просто, уважаемые горожане, сдвинулся график платежей. Он будет восстановлен, волноваться нет причины.

Татьяна Ильдаровна, может, у людей продолжает вызывать опасение понятие «негосударственный»?

– За 15 лет существования негосударственных пенсионных фондов еще ни один не обанкротился. Это факт. Мелкие фонды сливаются с крупными и продолжают работать. Может быть, мы и надежнее, чем государственный фонд.

По всем вопросам можно обращаться по адресу: Дорожный проезд, 1 (база «Компас»), кабинет №109, с 11.00 до 14.30; с 10 по 20-е число каждого месяца; телефон 3-38-26.

Группа компаний «Маяк Урала» поздравляет с наступающим Новым годом всех горожан, пенсионеров, участников НПФ «Семейный»!

Надеюсь, что все-таки год будет более удачным. Благодарим за верность. Желаем всем терпения и благополучия! Девиз нашего фонда: «Цветущая молодость – это приятно. Обеспеченная старость – это удобно». Примите, уважаемые горожане, это в качестве пожелания.

Подготовила Ксения РУССКАЯ. Фото автора.